
 

 

ONORATĂ ASISTENȚĂ, 

 

 Astăzi, aici, în fața domniilor voastre, a echipajului și 

cadeților, îngăduiți-mi să-i spun, din toata inima mea de 

octogenar amiral al Marinei Române: BINE AI REVENIT 

ACASĂ, BĂTRÂNE ,,MIRCEA”! 

 O spun cu toată dragostea și nostalgia care mă încearcă, 

când îmi amintesc că în 1952 ai fost prima navă a Marinei 

noastre pe care am pășit cu sfială, unde am petrecut întâia mea 

noapte de cadet și care mi-a întărit încrederea și speranța că 

voi reuși să privesc marea și lumea de pe verticala catargelor 

sale. 

 BUN VENIT, ,,MIRCEA” îți spus astăzi, după 53 de ani de la reîntoarcerea din 

Șantierul Naval din Hamburg, unde ți-ai redobândit, pentru a doua oară, vitalitatea și 

forța de a cuteza să traversezi nu numai Mediterana ci și Atlanticul. 

 BUN VENIT îți spune Compania de vikingi care ți-au redat frumusețea și 

strălucirea și ți-au salvgardat galionul voievodal. 

 BUN VENIT îți spun, din constelația Oceanului celest, foștii tăi comandanți urcați 

ei înșiși în Arborada Veșniciei: contraamiralii August Roman și Gheorghe Drimba, 

comandorii Constantin Chiriac, Iosif Biaciu, Nicolae Milu, Ioan Gheorghe și 

contraamiralul de flotilă Alexandru Hârjan. 

 BUN VENIT, ,,MIRCEA” îți spune Constanța și îți spune România, în numele și 

în memoria tuturor celor care au onorat subscripția publică care a impulsionat decizia 

autorităților de a te pune în operă și lansa la apă. 

 BUN VENIT ACASĂ, ,,MIRCEA” îți spun comandanții care ți-au pecetluit gloria 

cu voiaje istorice și acțiuni diplomatice de succes – comandorul Costică Ciocoiu, 

viceamiralul veteran de război Petre Zamfir, care te-a salvat din iadul Biscayei; 

contraamiralul de flotilă Eugen Ispas, care în 1976 ți-a făcut cunoștință, pentru prima 

dată, cu cele două Americi; comandorul Dan Ioan Stăiculescu, care ți-a sporit eleganța 

și prestigiul de velier de primă clasă și comandorul Dan Sorin Pamparău, cel care vreme 

de șapte ani ți-a stat la căpătâi în Șantierul Naval Brăila pentru a-ți reda o a doua tinerețe 

fără bătrânețe.   

 Omagiul și admirația noastre celor mai tineri comandanți, comandorii Gabriel 

Moise și Mircea Târhoacă, tandemul care te-a readus astăzi la cheu, după acest 

binemeritat voiaj aniversar. 

 BUN VENIT ACASĂ, ,,MIRCEA” îți spun generațiile de ofițeri și maiștri militari, 

care au găsit la umbra randei și casă, și masă, și altar. 



 

 

 

Cu triluri de siflee, în chip de BUN VENIT, te întâmpină astăzi cadeții recent 

înființatului Colegiu Național Militar ,,Alexandru Ioan Cuza”, care își așteaptă cu 

nerăbdare rândul la carturi, manevre și botezul mării!  

 Un sincer BUN VENIT ACASĂ îți spun cei mai tineri discipoli de la Școlile ,,Jean 

Bart” și ,,Comandor Dimitrie Știubei” din Constanța, ,,Viceamiral Ioan Murgescu” din 

Valu lui Traian și de la liceele ,,Mircea cel Bătrân”, “Traian” și „Ovidius” din Constanța, 

care, cu siguranță, vor fi tentați, ca peste ani, să salute lumea din trepidanta ta arboradă! 

Deși sunt cu trei ani mai în vârstă, mai sper, iubite ,,Mircea” să retrăiesc această 

bucurie a regăsirii noastre la întoarcerea din proiectata CIRCUMTERRA, care te va 

face mândru de țara care ți-a încredințat să-i porți pavilionul tricolor pe mările și 

oceanele lumii și marinarii săi, care ți-au conferit binemeritata-ți faimă. Căci nu cred să 

existe palmă de pământ românesc mai călcată, mai bricuită și mai onorată de celebrități 

precum puntea ta de mahon înnobilat de valuri, vânturi și ploi. 

Și de va fi ca la Centenarul existenței tale să nu-ți mai fiu prin preajmă, eu, Nicolae 

Ștefan, îți voi trimite în dar o constelație de stele, care să-ți confirme eternitatea dragostei 

mele pentru tine, Velierul Vieții mele de oltean marinar din Tufeni și de pe Vedea. 

Fie deci ca viitoarele tale voiaje să-ți fie la fel de benefice ție și echipajului, mările 

nemărginite și vânturile prielnice; echipajul la fel de destoinic și comandanții vrednici 

de admirație; și, cu fiecare generație, cadeți, fete și băieți, la fel de sprinteni și dornici de 

aventuri frumoase, care să le marcheze amarinizarea și lansarea la apă într-o profesie 

fără cusur și fără pereche. 

Mă înclin în fața galionului Voievodului care ți-a împrumutat predestinarea de 

stăpânitor al Dobrogei și al Mării; salut cu evlavie pavilionul arborat ritualic, în fiece zi, 

la pupa; strâng mâna camaraderește destoinicilor comandanți de ieri, de azi și de mâine 

și-i urez echipajului să consemneze cât mai multe mile marine parcurse și noi și noi escale 

în Jurnalul de bord și Cartea de Aur a navei. 

BINE AI VENIT ACASĂ, TEMERARE VELIER-ȘCOALĂ ,,MIRCEA”! 

RĂMÂI ÎN INIMA MEA GALIONUL DE AUR AL MARINEI ROMÂNE! 

LA MULȚI ANI! 

Contraamiral de flotilă (rtg)  

Niculae ȘTEFAN 
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